

Vyjádření vedoucího bakalářské práce

Vyjádření vedoucího k předložené bakalářské práci Zuzany Beranové: „Kamenná moře na Šumavě“.

Kamenná moře patří k jedněm z nejnápadnějších akumulčních forem reliéfu, avšak v odborné literatuře jsou neprávem opomíjena. Je to dáno částečně genetickou heterogenitou a polygenezí. Předložená bakalářská práce Zuzany Beranové tématicky navazuje na ročníkové práce Jany Smolíkové a Moniky Vejrostové, které byly zaměřené na základní prostorovou analýzu kamenných moří v Krkonoších, resp. Hrubém Jeseníku. Předložená práce přináší navíc oproti výše jmenovaným rozsáhlejší rešerši obecně o kamenných mořích a podobných akumulčních tvarech a zejména sofistikovanější zpracování podobností morfometrických charakteristik těchto tvarů pomocí shlukové analýzy. Předložená práce vznikla jako část projektu: „Rekonstrukce vývoje geosystémů na Šumavě v pozdním glaciálu a v holocénu“; GAAV KJB 300460803.

Cílem práce Zuzany Beranové bylo vymezit na základě dostupných datových zdrojů lokality výskytu kamenných moří na Šumavě a tyto tvary polohově charakterizovat, popřípadě definovat zákonitosti jejich rozmístění a klasifikovat je do skupin na základě morfometrie.

Struktura, forma a obsah práce:

Předložená práce má 66 stran, 6 vložených příloh, 6 tabulek a 36 obrázků. Předložená práce je tvořena osmi základními kapitolami a respektuje strukturu odborných textů, tj. obsahuje úvod, metodiku, stručnou FG charakteristiku, rešerši týkající se problematiky kamenných moří, výsledky, diskusi, závěr a seznam literatury. Nejhodnotnějšími kapitolami jsou výsledky (str. 41-52) a diskuse (str. 53-58), přičemž nejdůležitější poznatky byly shrnuty v závěru (str. 59-60). V diskusi autorka využívá možnosti srovnání s podobně metodicky vedenými pracemi v Krkonoších a Hrubém Jeseníku, přičemž je si vědoma specifika reliéfu a krajiny Šumavy, zejména omezení, které vyplývá ze zakrytí povrchu lesem. Členění textu do kapitol a subkapitol je přehledné a logické. Rovněž technické provedení textové části i grafických příloh předložené práce je na velmi vysoké úrovni. Text je psán obratným jazykem odborného stylu. Citování použitých zdrojů je v souladu s citační etikou.

Zhodnocení:

Zuzana Beranová začala na své bakalářské práci pracovat v říjnu 2008. Konzultace ať už se školitelem či konzultantkou RNDr. Klárou Vočadlovo navštěvovala pravidelně a tak bylo možné případné problémy či nedostatky odstranit v průběhu řešení bakalářské práce. Při řešení problémů postupovala samostatně a nebo se snažila navrhnout jejich řešení. Pozitivně je třeba ohodnotit, že si uvědomovala limity použitých metod, zejména při vyhodnocování vlivu orientace ke světovým stranám. Dostatek času jí umožnil provést poměrně náročný přepočítání této charakteristiky skrz HLI.

Předloženou bakalářskou práci Zuzany Beranové l inotím kladně a **donoručuji ji k obhajobě s klasifikací výborně.**

zpracoval: RNDr. Marek Křížek, Ph.D.

Katedra fyzické geografie a geoekologie Přf UK, Albertov 6, Praha 2, 120 00